

固始县大力推动文旅产业发展——

打造农旅融合田园综合体

泽 一张佳

“就在这附近有个大别山农业艺术公社,我们去感受一下怎么样?”近日,笔者与两位同事途经固始县南大桥乡谢楼村,一起同行的同事提醒说。“我也听说了,行!咱们去体验一下稻田里火车速度!”另一位同事积极响应。

车子刚一停下,我们就迫不及待地推开车门。游动的南湖红船、飘扬的党旗、跳跃奔跑的梅花鹿、活灵活现的孙悟空、憨态可掬的大猩猩……“真逼真、太美了!”同行的一位同事被眼前一幅幅美不胜收的稻田画震撼。

“先生!你好!我是这里赏游向导。我先给你们介绍一下艺术公社的游玩景点吧。”当我们一行三人还沉浸在3D版的秀美农田画卷时,旁边一位向导主动走上前来。

“十一假期即将到来,稻草公园会让你感受到不一样的自然生态之美。你可以和梅花鹿来一次亲密接触;稻草迷宫,幸福五重奏。每一个拐角都会有出其不意的惊喜在等待你们的到来。入园后,你还可以看到大猩猩、大象、兔子、水牛等各种稻草人偶,他们像是公园的守卫者。”向导指着远处,不停地为我们介绍。

“哇当哇当……”小火车开进了稻田里,笔者留意到,在金黄的稻田中穿梭,指尖轻抚着稻穗,一种丰收的喜悦涌上心头。这种激动与喜悦不是那种游山玩水的雅致之兴,而是接触到现代农业已经在乡村传统的农林田野中生根发芽、开花结果,眼前的绚丽画卷映照出乡村振兴的大美前景。

“开动啦!孩子就喜欢坐在小火车里的奇妙感觉。”没等向导开口,驾驶小火车的师傅笑

着向我们介绍。

随着眼前豁然开朗,沿途彩色稻田尽入眼底。原生态的地貌景观,一幕幕靓丽的稻草艺术画,犹如是在大自然中举办了一场清新优美的田园风光艺术画展。

据了解,近年来,固始县借助美丽乡村建设这一有效载体,大力打造农、文、旅相结合的乡村近郊游模式,不断探索和拓宽文旅产业发展新路径。充分利用南大桥乡谢楼村的地理优势和绿色生态资源优势,流转谢楼村土地100余亩,由大别山发展有限责任公司建设了大别山艺术公社,打造了别具一格的农旅融合田园综合体,不仅激活了全县文旅产业发展的一湖春水,同时也吸纳了当地富余劳动力就近就业,为推动乡村振兴蓄势聚力。



为了弘扬中华民族敬老、爱老、助老传统美德,丰富老年人文化娱乐生活,“重阳节”前夕,固始县民政局组织当地文艺团体,深入全县各乡镇敬老院,开展了庆祝全国第九个法定“老年节”文艺巡演活动,受到老年人的欢迎和社会广泛好评。

马晓冲 摄

巾帼志愿服务队大展身手

光山县白雀园镇妇联反诈骗宣传不缺位

本报讯(邹晓峰 付莹)为守护居民群众财产安全,提高全民反诈意识,构筑反诈骗的严密防线,连日来,光山县白雀园镇妇联积极行动,组织党员志愿者、大学生志愿者、退伍军人志愿者,成立村社区巾帼志愿服务队,面向妇女儿童和家庭开展反诈骗宣传,筑牢反诈骗“防火墙”,织密反诈骗“防护网”。

该镇巾帼志愿服务队走进

各个村(社),通过宣传大喇叭、悬挂反诈骗横幅和发放防电诈宣传手册,向居民面对面讲解“诈骗案例”,提醒广大居民群众特别是老年人和家庭妇女要提高警惕,不能因贪小利而上当受骗。

该镇结合社区义诊、疫苗接种等工作,巾帼志愿者指导居民群众安装国家反诈中心APP,发挥社区“妇女之家”阵地作用,组织女性群众集中观

看防诈骗宣传片、讲解典型案例,共同分析交流女性心理和女性易受骗原因,筑牢防骗意识,以每家每户“小平安”构筑社会“大安全”。

该镇协调辖区中小学、幼儿园,大力营造反电诈宣传氛围,开展反电诈主题班会,通过黑板报、手抄报、校园广播等方式,向妇女儿童开展反电诈知识培训,从而提高防范意识。

县区

传真



以案说法

潢川县检察院送法进校园

本报讯(刘瑞)为切实增强未成年人法治意识和安全防范意识,贯彻落实《未成年人保护法》相关法律条例,近日,潢川县检察院第五检察部干警前往城关镇奚店小学,为该校师生送上一堂生动有趣的法治课,切实提高未成年人自我保护和法律意识。

活动现场,第五检察部干警结合真实案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》中的相关知识,引导学

生学习相关法律知识,明事理、辨是非、防诱惑,学会用法律武器维护自己的权益,做一个学法、知法、守法、用法的好少年。

法治课后,潢川县检察院还向奚店小学赠送了《公民与法》等普法宣传材料200余份。

该院有关负责人表示,此次活动,进一步营造了关心、重视未成年人成长的良好氛围,为预防和减少青少年违法犯罪,促进未成年人健康成长,推进依法治校、创建平安和谐校园打下坚实的基础。

安全添动力

淮滨县供电公司给公路边可能被碰撞的电杆换上新“防撞衣”

本报讯(张志勇)日前,淮滨县供电公司开展涉电消防隐患排查的同时,同步给公路边可能被碰撞的电杆换上新“防撞衣”,进一步有效遏制外力对线路的破坏。

为避免车辆误撞电杆引发线路设备损坏,造成停电给居民的生产生活带来严重影响,该公司积极开展安全警示标志专项整治工作。通过隐患排查,重新梳理配电线

路沿线电杆容易被车辆碰撞的隐患,配足防撞墩数量。电杆换上新的“防撞衣”后,极大提高了视觉冲击力,无论是白天还是黑夜,司机师傅很远就能清晰地看到防撞反光条,避免因视线不清误撞电杆。

截至目前,淮滨县供电公司已对241根电杆加装了新的防撞墩,对300余根电杆贴上防撞贴,避免电杆遭到外力破坏,提升线路安全运行水平。

确保资产安全

罗山县龙山街道财政所开展国有资产清理清查工作

本报讯(徐大荣)为进一步加强对国有资产的管理力度,规范和整顿国有资产的管理秩序,按上级指示方案,近段时间,罗山县龙山街道财政所对单位固定资产进行了全面检查清理。

在清查过程中,大力宣传贯彻国有资产管理政策,并成立专门的清查组,全面弄清现有资产存量情况,做到账卡、

账账、账实相符,不重不漏,并查清资产来源、去向和管理情况,保证资产清查结果的全面、真实、准确。在清查中针对发现的问题及时纠正,并制定整改措施,确保整改到位。

通过以上措施,完善了资产管理制度,提高资产使用效益,规范国有资产处置行为,维护了国有资产的安全和完整。